

無臂少年腳繪夢想 盼當設計師自力更生

山東省濟南市舜耕會展中心近日進行了美術特長生的素描、色彩等專業技能測試。來自全國各地的數千名藝考生坐在畫板前，窸窣地描摹眼前的靜物。一名將畫板置於地面、以腳趾作畫的考生吸引了眾多在場攝像師的鏡頭，他就是張哈，18歲的他正堅強、勇敢地追求夢想。「我想做一個平面設計師，以後可以自力更生。」張哈說，他今年只報考了山東工藝美術學院的視覺傳達專業，如果考不上，他就再考一年。 ■ 新華社



「我想做一個平面設計師，以後可以自力更生。」張哈說，今年如果考不上，就再考一年。 網上圖片

小學時，張哈與兩個小夥伴在高低壓變壓器邊玩耍，爬上電線桿的一刻，他不知道這將改變他的一生：這次事故讓一個健康的男孩變成了無臂少年。由於上肢皮膚燒傷，冬天只穿一件T恤都不感到冷。

用雙腳改變命運

11年前，他躺在濟南的醫院病房昏迷20多天。多次截肢以後，張哈保住了性命，但也給家庭帶來沉重的經濟負擔。為了給他治病，母親楊曉芳的胞弟把所有蓋房子的錢都拿了出來。

令人驚喜的是，康復後的張哈用腳逐漸代替了失去的雙手。住院的一個夜晚，楊曉芳發現兒子用腳關上了電視，於是就讓他學寫字，張哈用腳夾住鉛筆，在A4紙上寫了一個大大的「媽」字。

參加藝考展抱負

自那以後，張哈重新開始學習用雙腳寫字、穿衣、吃飯、上網、畫畫、甚至騎單車。雖然張哈在家人朋友面前樂觀開朗，但成年後的就業問題

他一直暗自考慮。「還是得上大學。」張哈說，基於平日臨摹畫報、練書法的愛好，決定參加藝考。「我想做一個平面設計師，以後可以自力更生。」張哈說，他今年只報考了山東工藝美術學院的視覺傳達專業，如果考不上，他就再考一年。從去年暑假開始，張哈參加了專業的素描、色彩培訓，他不僅克服了用腳調節不同拿筆方式的困難，而且吃住都在畫室，比其他同學都要勤奮。他的藝考老師張文博說，在所有學生中，張哈的專業成績考得最好。

大熊貓將引種東遷神農架



大熊貓將引種東遷神農架。 網上圖片

據湖北省神農架自然保護區昨日消息，國家林業局已批准同意在該區建設大熊貓館，為大熊貓引種東遷神農架奠定基礎。

神農架自然保護區管理局負責人透露，目前該區已與成都大熊貓繁育研究基地簽署了合作意向，將逐步開展大熊貓借展、引種合作。大熊貓館預計今年10月前建成，供借展的大熊貓「入住」。

據悉，神農架是野生大熊貓的重要歷史分佈區，因地質變遷等多種原因，野生大熊貓已在該地區滅絕。將大熊貓重新引入其原生地，對擴展大熊貓棲息分佈範圍，擴大大熊貓野生種群具有十分重要的意義。 ■ 中新社

女大學生製劇傳承雷鋒精神



女大學生排「雷鋒指偶劇」，弘揚雷鋒精神。 網上圖片

「大兄弟，你叫什麼名字，是哪個單位的？」「我叫解放軍，就住在中國。」這是雷鋒小故事中的經典片段，也是江蘇常州大學機械工程學院團委給團員青年佈置的「心中的雷鋒」寒假作業。故事中的主人公被常州大學機械學院的5名女生製作成指偶，編排製作成了一部迷你指偶劇昨日在雷鋒主題公益活動上演出。

編排指偶劇的主創人員是來自該校裝備專業的郭皎、劉瑞菁、郭越等5名女生。主創們將在學院開展的「學雷鋒活動月」中，前往幼兒園和特殊學校進行巡演，讓少兒在指偶劇表演中認識和了解雷鋒，從而進一步傳承雷鋒精神。 ■ 中新網

駕考學員「高科技」作弊斷正



無線網絡音視頻同步互通自製作弊器。 網上圖片

雲南祥雲交警日前查獲一宗駕考學員利用「高科技」手段進行汽車理論考試作弊的案件，考生李某被當場查獲。

3月1日上午9時48分許，祥雲交警大隊車管所巡邏長在考場巡視過程中，發現一名考生不看題目就直接點答案，隨後發現其上衣的一個鈕扣上有一個紅色指示燈在閃爍，巡邏長果斷要求該考生停止考試，並將其帶離考場。經查，該考生通過教練購得一套無線網絡音視頻同步互通自製作弊器，妄圖蒙混過關。目前，案件在進一步處理中。 ■ 雲南網

海員22載無償捐血11萬毫升

逾11萬毫升的捐血總量，48本無償捐血證書，3次上海市無償捐血白玉蘭獎，浙江寧波海事局「海巡07105」艇的輪機長陳賢德，自1994年第一次無償捐血到現在，已在堅持無償捐血和社會公益的道路上走過了22載冬夏春秋，並自發組建「紅色力量」無償捐血義工服務隊。陳賢德說，一方有難、八方支援，盡所能幫助有需要的人，是義不容辭的社會責任。



「紅色力量」義工服務隊成員在無償捐血。 本報浙江傳真

言傳身教下，他的妻子和剛滿20歲的兒子也都加入了無償捐血的隊伍，妻子李小玲無償捐血量已逾2萬毫升，獲得過全國無償捐血奉獻獎金獎，兒子從讀大學到工作累計捐血也有3,000多毫升，堪稱無償捐血「全家總動員」。

2005年，陳賢德自發組建了「紅色力量」無償捐血義工服務隊。多年來，「紅色力量」從最初的5名發起人發展到現在的620多人，成員年齡跨度從20歲到60歲，涵蓋了公務員、教師、醫務人員、個體戶、學生、工人、農民等各行各業，團隊累計捐血已多達7噸。 ■ 香港文匯報

建「紅色力量」義工隊

「既然捐血無損身體健康，還可以救死扶傷，又何必吝嗇自己的血液？」在陳賢德的



高跟鞋賽跑

38名女性昨日在上海歡樂谷參加「閨蜜高跟鞋賽跑」，享受運動的別樣樂趣。 ■ 文/圖：中新社

2016兩會專輯「十三五」啓航

深圳華南城：多維創新生態 「互聯網+」助騰飛

十二五期間，幾乎所有的企業都意識到：沒有電子商務，意味着無商可務。然而，在其向電子商務的轉型的路上，卻多數或流於形式，或投入甚巨而收效甚微，真正成功者只是極少數——深圳華南城便是這極少數之一。 ■ 香港文匯報記者 孫雪、熊君慧



深圳華南城電子商務產業園

華南城在B2B、B2C、O2O領域連續發力。先後與華南城、奧萊購、騰訊、馬可波羅網等自有或合作的電商平台合作，成立華南城電子商務服務聯盟，對園區內的商家、企業進行一對一的全面培育、數據化營銷以及線上線下整合推廣等，幫助中小企業實現電子商務信息化。

以盛固特五金製品有限公司為例，近年來，受客戶群狹窄、銷售渠道單一等問題影響，其企業發展一度受到制約，為解決此類企業的困境，深圳華南城不僅聯合華南城網，派出專業人員手把手地傳授其電商運營知識，更斥巨資為其在網絡免費推廣。

配套生態：集成服務 電商低運營成本

為解決當前電商企業散兵作戰及電商與實體企業相分離、倉儲及生活配套不足等問題，深圳華南城於2013年3月，正式成立華南城電子商務產業園（以下簡稱「產業園」）。它以「1+N」服務體系和「O2O」集羣平台為運作導向，為電子商務企業提供商務辦公、產品展示、倉儲物流、人才培訓、技術交流、創業融資、商業配套、生活配套等集成性服務，受到眾多電子商務企業的青睞。

記者走訪了產業園的明星企業——深圳傲基電子商務有限公司與深圳市有標樹科技有限公司。2005年，傲基創始人陸先生在德國留學期間，在漢堡註冊德國傲基國際公司。2007年，陸先生決定回國開拓事業，並在全國的第一座華南城——深圳華南城設立了辦事處，進行採購、質檢和物流發貨。2015年11月，傲基電子正式宣告掛牌上市，成為目前新三板規模最大的跨境電商企業，首家在國內直接上市的跨境電商。

服務生態：「十大免費政策」助網商創業

網商創業園，是深圳華南城推出的另一「前無古人」的創新舉措。2013年，深圳華南城斥巨資打造網商創業園，旨在為千萬網商創業者提供一個零成本的創業平台。通過推出免租金、免物業水電、免費提供電腦及辦公傢俬等「十大免費政策」，以一個企業公民的實際行

動，快速推動傳統企業轉型升級步伐，扶持小微網商發展壯大，幫助大學生以創業帶動就業。

與此同時，網商創業園還在進一步完善社會投資融資機制，大力發展天使投資、風險投資等創投風投形式，探索實施多種形式的股權和債權相結合的融資服務方式。並鼓勵在園區雲集的各大商業銀行提高專業化服務水平，通過與金融等高度集約的異業結盟，為入駐企業提供「量身定做」的資金配套方案及融資服務。

物流生態：構建互聯互通大物流生態圈

深圳華南城獨特的轉型路徑，是在於實體經濟運行低迷的情況下，反向觀察到高速發展的電商企業，也有倉儲、物流等配套設施嚴重不足等未被滿足的實體需求。於是領先全國，在深圳建設大型綜合性現代物流

園——乾龍物流，並依託後者經營輻射全國的綜合性貨代市場。打造涵蓋「乾龍物流信息交易平臺、乾龍電商雲倉、城市集中配送、貨運市場、物流總部大廈、電商與物流人才培訓」等領域的「物流園區生態系統」，及時把握「互聯網+」、「跨境電商」、「跨界融合」等新興產業所帶來的發展生機，為企業發展注入新元素新動力，也為物流傳統產業帶來提升和突破。

未來，依託華南城集團龐大的實體商貿基礎，深圳華南城將打造全國規模龐大、服務齊全、極具影響力的實體電商產業園，興建超五星級酒店以及配套更加完善的中央商務CBD、文化產業集羣。並繼續傳承不懈創新的精神、領航時代的發展理念，轉型成為一座深度融合實體與電商、物流與配套、商貿與文化的創新城。

深圳華南城 1號交易廣場



信息生態：孵化電商平台 助中小企觸網

以「讓華南城所有企業電子商務化」為目標，深圳華